

П л а н — ЭТО ЗАКОН

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

- 1. Учредить маршальский знак отличия „Маршальская звезда“.
2. Установить, что „Маршальская звезда“ вручается Президиумом Верховного Совета СССР лицам, коим присвоено воинское звание маршала Советского Союза, что одновременно с „Маршальской звездой“ вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.
3. Утвердить образец маршальского знака отличия „Маршальская звезда“ и его описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 сентября 1940 г.

Описание маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

Маршальский знак отличия „Маршальская звезда“ представляет собой пятиконечную золотую звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. В середине знака смонтирована платиновая пятиконечная звезда с бриллиантами: в центре бриллиант весом в 2,62 карата, в лучах 25 бриллиантов общим весом 1,25 карата. Между гранями лучей расположены 5 бриллиантов общим весом 3,06 карата. Диаметр описанной окружности золотой звезды 44,5 мм, платиновой звезды 25 мм.

Высота профиля „Маршальской звезды“ 8 мм.
Оборотная сторона знака плоская, с ажурными бриллиантами и платиновой звездой и бриллиантами, расположенными между гранями лучей.
„Маршальская звезда“ при помощи трехугольного ушка в верхнем луче соединена с полуovalным креплением размером 14 мм, через которое продевается муаровая красная лента шириной 35 мм.
Общий вес маршальского знака отличия 36,8 гр.

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко на полевых занятиях штабов

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 2. (ТАСС). Вчера и сегодня народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Тимошенко проводил полевые занятия штабов крупных войсковых соединений. Одновременно было проведено большое учение на тему: „Прорыв стрелковым корпусом оборонительной полосы и

ввод крупных механизированных сил для развития прорыва“. На занятиях присутствовали начальник генерального штаба Красной Армии генерал армии тов. Мерецков, командующий войсками Западного особого военного округа генерал-полковник танковых войск тов. Павлов и член Военного совета округа корпусный комиссар тов. Фоминых.

Заключение договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях

31 августа 1940 г. в г. Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о дружбе и границе от 28 сентября 1939 г.

Договор подписали: по уполномочию правительства Союза ССР — А. М. Александров и А. М. Леонтьев; от имени германского правительства — г-н Рейнгольд фон Зауцен и г-н В. Конрад.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца.

ТБИЛИСИ—КИШИНЕВ Разговор по телефону

Вчера утром редакция „Зари Востока“ связалась по телефону с новым советским городом Кишиневом.

К проводу подошел первый секретарь Кишиневского городского комитета коммунистической партии большевиков Молдавии тов. Уласевич.

Тбилиси. Доброе утро, тов. Уласевич. Извините, что так рано беспокоим Вас (разговор происходил в 6 часов утра. Ред.). Говорит редакция „Зари Востока“ из Тбилиси — столицы Грузинской ССР.

Кишинев. Здравствуйте, товарищи. Вы меня не побеспокоили. Как вы здравствуете? Я с радостью слушаю Тбилиси — город, в котором провел свою юность и начал революционную деятельность наш великий Сталин.

Тбилиси. Что нового сейчас в Кишиневе?

Кишинев. Уже заканчивается переезд в Кишинев из Тирасполя правительственных учреждений. В связи с этим город меняет свой облик. Он оживил, возникло много строек, ключом бьет жизнь в любом уголке столицы республики.

Тбилиси. Как идет работа на предприятиях?

Кишинев. Я остановился только на крупнейшем предприятии Кишинева — табачной фабрике. Она работает полным ходом, в две смены. Вместо прежнего количества 140 чел., — сейчас на табачной фабрике работают 500 человек, из них около ста — стахановцев и ударников. Целая группа рабочих фабрики, обслуживавших у хозяина каждую одну машину, перешла на днях на две — три машины и дает высокую выработку. Коллективом табачников уже освоено выпуск высококачественных папирос. Первая партия этих папирос недавно отгружена в подарок трудящимся Москвы.

Другие предприятия так же, как и табачная фабрика, загружены работой. В период владычества румынской бюрократии в Кишиневе насчитывалось около 14 тысяч безработных. Менее чем за полтора месяца — 7,5 тысячи из них уже получили работу. В сентябре

ввод крупных механизированных сил для развития прорыва“.

На занятиях присутствовали начальник генерального штаба Красной Армии генерал армии тов. Мерецков, командующий войсками Западного особого военного округа генерал-полковник танковых войск тов. Павлов и член Военного совета округа корпусный комиссар тов. Фоминых.



Кишинев. У памятника А. С. Пушкину. Фото Д. Чернова. Фотохлеще ТАСС.

безработица в Кишиневе будет полностью ликвидирована.

Тбилиси. Как благоустроивается советский Кишинев?

Кишинев. Полностью восстановлена электростанция, нормально работает трамвай, идет расшивка многих тупиковых улиц, 6—7 важнейших магистралей города покрываются асфальтом, начался ремонт домов и настилка ряда зданий. Около 1500 рабочих семей перешло с окраин в обслуги бежавших бояр и фабрикантов. В городе открылось много различных магазинов. Лишь за последнее время получено почти на 15 миллионов рублей товаров из других республик Советского Союза. В числе открывшихся магазинов — три книжных. В одном из них и видел, как бессарабские учителя, покупая книги для школьной библиотеки, приобретали поэму величайшего грузинского поэта Шота Руставели, изданную на русском языке.

Тбилиси. Начался ли в школах Кишинева учебный год?



Выступление участников Государственного ансамбля песни и пляски Юго-Осетинской Автономной области. Фото Д. Давыдова. Снимок сделан в Юго-Осетии.

Показ искусства Юго-Осетии в Тбилиси

Пьеса М. Шавлохова „Паустуший хутор“

Вчера Государственный театр имени Коста Хетагурова показал общественности Тбилиси свой третий спектакль. Шла пьеса М. Шавлохова „Паустуший хутор“ в постановке режиссера А. Макаева. Художественное оформление спектакля — М. Туганова, костюмы — по эскизам художника А. Засева, оркестром дирижировал автор музыки — Б. Гагаев.

Яркие пейзажи колхозного села Юго-Осетии, народные песни и танцы и глубоко волнующий сюжет пьесы увлекли зрителей. Действие не раз прерывалось аплодисментами.

На спектакле присутствовали т.т. К. Чарквани, В. Вакралде, А. Топурядзе, И. Тавадзе, В. Цховребашиви, В. Хубаев, В. Гогола.

Первый день учебы в вузах БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ВСЕОБЩЕГО КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ПРИ СНК СССР ТОВ. С. В. КАФТАНОВЫМ.

В высших учебных заведениях Советского Союза 2 сентября начался новый учебный год. Свыше 600 тыс. студентов, десятков тысяч профессоров и преподавателей после летнего отдыха приступили к занятиям. Более 190 тысяч юношей и девушек впервые вошли в аудитории высших учебных заведений.

Вузы начали учебный год более организованно, чем раньше. Наличие учебных планов, программ, значительной части учебных пособий обеспечивает необходимые условия для плодотворной работы вузов.

Подавляющее большинство высших учебных заведений столицы хорошо подготовилось к началу нового учебного года, к встрече студентов. Среди них — один из крупнейших вузов столицы — Московский химико-технологический институт имени Д. И. Менделеева. Все его учебные помещения своевременно отремонтированы и оборудованы. Для занятий по органической химии и физической коллоидной химии созданы новые специальные аудитории, позволяющие производить все необходимые опыты. Первый же день в институт на учебу явились все студенты.

Организовано началось учебный год в Московском ордена Ленина сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева. В числе студентов нового набора на первый курс академии приняты выдающиеся мастера социалистического земледелия. Среди них — знатные комбайнеры депутаты Верховного Совета СССР т.т. Осейкин и Борин.

Также хорошо подготовились к началу учебного года многие другие вузы столицы.

Проверка показала, что отдельные вузы Москвы все же уделили недостаточное внимание подготовке к новому учебному году. Среди главных недостатков, которые необходимо немедленно устранить — неточности в расписании учебных занятий.

В Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова на механико-математическом факультете уже в первый день занятий в расписание вносились изменения: одни преподаватели заменялись другими, переносились часы лекций и т. д. Не четко были указаны аудитории, отведенные для занятий по иностранным языкам.

Недостаточно организованно встретили студентов в 1-м московском медицинском институте. Утром несколько сот студентов потратило много времени на выяснение вопроса: где какая группа будет заниматься?

Борясь за неуклонное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, руководители учебных заведений, профессора, преподаватели и студенты должны начать и провести новый учебный год по-большевистски, под знаком дальнейшего укрепления трудовой и учебной дисциплины, не допуская даже малейших потерь драгоценного времени, предназначенного для учебных занятий. (ТАСС).

Герой Советского Союза тов. Е. Федоров в Тбилиси

В Тбилиси сейчас находится начальник Главного управления гидрометеорологической службы при Совнаркоме СССР, участник легендарного дрейфа на льдине Северного полюса Герой Советского Союза тов. Е. Федоров.

Тов. Федоров прибыл в Тбилиси, чтобы ознакомиться с работой Грузинского управления гидрометеорологической службы и его учреждений. В беседе с нашим сотрудником тов. Федоров сообщил:

— Грузинское управление гидрометеорологической службы одно из передовых в Союзе. За успешную работу ему вручено Красное Знамя Главного Управления.

В Грузинском управлении — превосходные кадры. Здесь имеются люди, обладающие опытом работы в области гидрометеорологии, измеряющим десятилетиями лет. Много в управлении также высококвалифицированных молодых специалистов. Хорошие новые кадры дает управление Тбилисский государственный университет имени Сталина.

Особо следует отметить помощь, оказываемую Грузинским управлением гидрометеорологической службы колхозам и совхозам субтропических районов в деле развития сельского хозяйства и культуры культуры. В этих районах управлением создана широкая сеть агрометеорологических станций, снабжающих земельные органы сведениями о предстоящих погодных условиях.

В Тбилиси находится одна из старейших в нашей стране геофизических обсерваторий. Эта обсерватория имеет славные традиции. В ней работал на заре революционного движения в Грузии великий Сталин.

В 1944 году исполняется сто лет со дня существования Тбилисской обсерватории. Подготовка к этой знаменательной дате уже началась. К юбилейной обсерватории для нее будет выстроено за городом новое, хорошо оборудованное здание.



Тов. Федоров вчера возвратился из селения Казбег. — В Казбеге, — заявил тов. Федоров, — на высоте 4000 метров над уровнем моря сооружается самая высокая в Советском Союзе горная обсерватория. Здание обсерватории, состоящее из 12 жилых комнат и 12 лабораторий, уже подведено под крышу. В будущем году строительство обсерватории закончится.

В заключение тов. Федоров поделился своими впечатлениями о Тбилиси. — Город замечательный, — говорит т. Федоров. — Особенно сильное впечатление производит вид Тбилиси с верхней станции фуникулера. Большие архитектурные вкусы отличаются новые здания города — Дом правительства, здание филыла Института Маркса-Энгельса-Ленина и т. д.

Из Тбилиси тов. Федоров на днях выедет в Ереван, затем возвратится обратно, чтобы принять участие в собрании актива работников Грузинского управления гидрометеорологической службы.

5 сентября, в 9 часов вечера, в лекционном зале Тбилисского филиала ИМЭЛ при ЦК ВКП(б) (проект Руставели, № 3335) для партия состоится на русском языке лекция тов. Б. Людвигова на тему: «ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ». Вход по пригласительным билетам. Центр пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Усилить руководство колхозными лабораториями

Колхозные лаборатории призваны направлять инициативу и самостоятельность широких масс колхозников на борьбу за высокий урожай, за высокую технику сельского хозяйства. Достижения колхозных лабораторий используются на полях тысяч колхозов и дают огромные производственные результаты. Однако, земельные органы, машинно-тракторные станции и специальные научно-исследовательские институты Грузии оказывают этим лабораториям мало внимания и помощи. Лишенные руководства, некоторые колхозные лаборатории самодвижительно вались. Так, они прекратили существование в колхозах имени Ниношвили Самгредского района, имени Кирова и Булиного Абулхасского района, имени достопочтенной Советской Грузии Боржомского района, в колхозах елейни Ахалста, Абул, Маджиди Ахалкалакского района. Для правильного руководства колхозными лабораториями в Грузии...



Первый день учебы в Тбилиси. На снимке: отличницы учебы 6 железнодорожной полной средней школы (слева направо) Г. Гозалова — уч. 8-го класса, Р. Намкиадзе — уч. 10-го класса и Д. Намкиадзе — уч. 8-го класса идут в школу. Фото М. Цвиришвили. Фотохроника ГТА.

Учебный год начался

Задолго до начала занятий оживились дворы и коридоры 42 средней школы. Снова встретившись, после двухмесячного перерыва, ребята шумно приветствовали друг друга, своих педагогов, обменялись впечатлениями о каникулах. В 8 час. 10 мин. раздается звонок. Он призывает школьников во двор, где открывается традиционный митинг, посвященный началу нового учебного года. Ребята внимательно слушают выступление директора школы В. Уцаева и заведывающего учебной частью А. Гачиладзе о задачах нынешнего учебного года и распорядке школьной работы. Митинг окончен. И точно, по расписанию, с первого же дня занятий, школьники принимаются за учебу. Десятый класс «А». Чистая, светлая комната. За свежими выкрашенными партами 37 юношей и девушек. Урок химии. Педагог М. П. Гавриелия коротко сообщает учащимся программу первой четверти. В ее основе изучение органической химии. На уроке не было должной дисциплины. Десятиклассники вели себя чересчур шумно, то и дело переговаривались, поддекаивали. Организовано началось учебный год в девятом классе «А». Педагог Е. Д. Гитарили сумела создать деловую обстановку.

О городском транспорте

С площади имени Берия автобус «А» идет через Пхехановский проспект. Но можно ли по тому же маршруту попасть обратно к Пхехановскому проспекту на площадь имени Берия? Оказывается, нет. В обратном направлении автобусы по Пхехановскому проспекту не ходят. В лучшем случае можно сесть в автобус № 2, который работает нерегулярно. С Пхехановского проспекта в сторону площади имени Берия можно проехать только в троллейбусе, пропущенная возможность которого очень мала. Подобное положение ведет к тому, что жителям по Пхехановскому проспекту приходится ходить на площадь имени Берия пешком. Не лучше работают автобусы, направляющиеся к площади Героев Советского Союза. Автобус № 5, курсирующий по маршруту: площадь Берия — Дом специалистов, работает с перебоями. Ежедневно между 12.30 и 14.00 часами автобусы идут в сторону Дома специалистов нормально, один за другим, но в обратном направлении не встречаются ни одного автобуса. Попробуем с перебоями ходить трамвайные вагоны, что вызывает скопление пассажиров на остановках. Проф. И. ЕСЬМАН.

Детские комнаты

Забота о воспитании детей — будущая советская обязанность. Крупные промышленные предприятия также не должны оставаться в стороне от этой большой и почетной работы, должны заботиться о воспитании детей своих рабочих и служащих. На Тбилисской обувной фабрике им. Берия насчитывается несколько тысяч рабочих и служащих. При фабрике имеется детский сад (№ 40), который работает неполно. До 200 ребят на детском саде проводит лето на лаче в Кюдыри. Сейчас возникает вопрос: как быть с детьми более старшего возраста, которые в этом году уже переходят из детского сада в школу. Таких детей на фабрике 40. Их родители обеспокоены вопросом, где будет проводить ребята время после школы, пока родители находятся на фабрике. Одна из служащих фабрики, имеющая мальчика 8 лет, обратилась в фабричный комитет с просьбой устроить при фабрике детскую комнату, где ребята могли бы оставаться под наблюдением педагога. Однако фабком на эту просьбу ответил отказом. Тбилисская обувная фабрика имени Берия — одна из крупнейших промышленных предприятий в городе. Ее коллектив мог бы взять на себя эту инициативу и устроить при предприятии детскую комнату. Е. АНДРЕЕВ.

Из дневника партийного работника

Работа инструктора сельского райкома

Я хочу поделиться своим небольшим опытом работы в качестве инструктора организационно-инструкторского отдела Цхалтубского райкома партии. Я работаю год. Практика работы инструктора меня убедила, что основой и главной — это организовать деловую, практическую помощь на месте в усилении нечетоты в работе первичных партийных организаций. Первое время я ежедневно обходил 5-6 партийных организаций, наспех беседовал с их руководителями, давал советы. Разумеется, пользы от этого было мало. Отсутствие общения с рядовыми коммунистами не давало мне возможности глубоко вникать в причины отдельных нечетот партийно-политической работы. Впоследствии я убедился, что целесообразнее провести в одной партийной организации один день, а если потребуется и больше, но на деле помочь руководителям ее, местному активу подтянуть отстающие участки работы. В отдельных колхозных и территориальных партийных организациях числились коммунисты соседних колхозов, школ и т. д. Между тем, в ряде случаев можно было создать самостоятельные первичные партийные организации. Я поставил этот вопрос перед райкомом и мое предложение было одобрено. Новые партийные организации были созданы в колхозе имени XVII Съезда ВКП(б), селе имени Магласа, при парикмахарской средней школе и на строительной чайной фабрике. Коммунисты после создания на местах первичных партийных организаций лучше стали заниматься непосредственно делами своего колхоза, школы, строительной фабрики. В колхозе им. Кирова (с.с. Париханава) неправильно понимали предоставление партийной помощи колхозу. Секретарь партийной организации колхоза т. Киладзе, оказывается, поручил ревизионной комиссии чаще производить ревизию в колхозе. Когда я столкнулся с этим фактом, то созвал совещание коммунистов колхоза и разъяснил им суть партийного контроля деятельности администрации. На этом совещании мы заострили внимание на необходимости осуществления каждым коммунистом его авангардной роли на производстве. Вскоре на партийном собрании коммунисты колхоза обсудили ход сельскохозяйственных работ, отметили мероприятия, обеспечившие успешное их завершение. Колхоз им. Кирова сейчас успешно выполняет все задания.

Повседневно помогать комсомольским организациям

Первичные партийные организации района имени Берия за последнее время улучшили качество руководства комсомольскими организациями. Партийное руководство — основа большевистской работы комсомола. Многие первичные партийные организации района (Горисполкома, Наркомздрава, Наркомзема и др.) систематически обсуждают вопросы комсомольской работы, практические помогают комсомолу. Но есть отдельные партийные организации, где все еще существует недооценка значения партийного руководства комсомолом. В первую очередь это относится к партийным организациям Радиотелеграфного завода (секретарь партбюро т. Баревани) и Центрального телеграфа (секретарь партбюро т. Дагарейшвили). Здесь на заседаниях партбюро и на партийных собраниях редко обсуждаются вопросы работы комсомола. Это отрицательно сказывается на качестве всей комсомольской работы на Радиотелеграфном заводе и на Центральном телеграфе. Приведу несколько примеров. Комсомольское собрание на Радиотелеграфном заводе, посвященное обсуждению итогов XI пленума ЦК ВЛКСМ, было сорвано из-за неактивных уважительных причин 20 членов комсомола. Характерно, что этот безобразный случай не стал предметом обсуждения на комсомольской, на партийной организации завода.

В ЦК КП (б) Грузии

Решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 24 июля 1940 года исключены из рядов ВКП(б): Сиваваза Ясон Яковлевич — член ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 1511353 — за растрату кооперативных средств; Кобаидзе Владимир Арсеньевич — член ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 1531314 — за хищение социалистической собственности; Еремидзе Карен Ноевифович — член ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 1520489 — за убийство.

Показ искусства Юго-Осетии в Тбилиси

„Дуна“ в театре имени Коста Хетагурова

Приступая к постановке пьесы, театр обычно стремится глубоко осмыслить авторский текст. В этом отношении работа театра имени К. Хетагурова над пьесой «Дуна» может быть признана подлинно творческой. Пьесу нельзя рассматривать оторванно от всего остального наследия великого осетинского поэта. Коста Хетагуров по своему творческому устремлению и мироощущению — фигура исключительно цельная, самобытная. Касаясь своего времени и той разрушительной силы, которая губила людей, Коста Хетагуров писал: «В этом вся трагедия жизни, слабые и неустойчивые величия без малейшего сопротивления отдают беспомощную эту силу и она в них олицетворяет все, что только есть мерзвейшего в жизни. Более сильные величия не сразу, а лишь после долгой борьбы поддавшись роковому притяжению этой силы и, вместе с тем, не теряющие своей центральной энергии, — олицетворяют героев, благородных и доблестных в меньшей или большей степени, всех жизненных драм и трагедий... Величины более стойкие, обладающие еще большей энергией сопротивления этой силе и вырабатывающие в себе ряд и навсегда известный путь движения, как, например, земля вокруг солнца, являются обыкновенно выразителями и творцами всевозможных великих нравственных идей и учений». Основное в пьесе «Дуна» — это конфликт, борьба между молодой женщиной, стремящейся к труду и знаниям,

КНИГА О ГРУЗИНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

К 20-й годовщине установления советской власти в Грузии Государственное издательство художественной литературы (Москва) выпускает книгу о грузинской литературе. В книге будет дан исторический обзор грузинской литературы с древнейших времен до наших дней. Для составления книги союз советских писателей Грузии выделил авторский коллектив в составе Б. Жентги, П. Ингоркова, Г. Кикодзе, Ш. Радиани, Д. Бенашвили. Пятьдесят лет прошло с тех пор, как в Грузии возникло литературное движение. В этот период грузинская литература пережила огромный подъем. В это время появились выдающиеся произведения грузинской литературы. В книге будет дан исторический обзор грузинской литературы с древнейших времен до наших дней. Для составления книги союз советских писателей Грузии выделил авторский коллектив в составе Б. Жентги, П. Ингоркова, Г. Кикодзе, Ш. Радиани, Д. Бенашвили.

Молодой ученый

Молодой ученый — автор ценных работ по теории дифференциальных уравнений; его исследования в этой области получили высокую оценку на Всесоюзной конференции по теории угрости, состоявшейся в 1939 г. в Тбилиси. И. Н. Вокуа является также заместителем директора Тбилисского математического института Грузинского филиала Академии наук СССР. (ГТА).

Шахматный чемпионат СССР

5 сентября в Москве начинается XII всесоюзный шахматный чемпионат. В турнире примут участие: гроссмейстеры СССР чемпион страны орден ордена Богдана Хмельницкого (Ленинград), Котлов (Москва), Левинский (Ленинград), гроссмейстер Керес (Венгрия), чемпион УССР Болеславский (Днепропетровск), чемпион БССР Березов (Минск), чемпион Москвы Лилленталь, чемпион Ленинграда Лисицкий, мастер СССР Болдаревский (Ростов-на-Дону), Герстенфельд (Львов), Дубинин (Горький), Константинопольский (Киев), Макогов (Баку), Павлов (Москва), Рагозин (Ленинград), Рудковский (Красная Армия), Смыслов (Москва) и Столберг (Ростов-на-Дону). Турнир будет проходить в большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского. Первый тур — 5 сентября.

О городском транспорте

С площади имени Берия автобус «А» идет через Пхехановский проспект. Но можно ли по тому же маршруту попасть обратно к Пхехановскому проспекту на площадь имени Берия? Оказывается, нет. В обратном направлении автобусы по Пхехановскому проспекту не ходят. В лучшем случае можно сесть в автобус № 2, который работает нерегулярно. С Пхехановского проспекта в сторону площади имени Берия можно проехать только в троллейбусе, пропущенная возможность которого очень мала. Подобное положение ведет к тому, что жителям по Пхехановскому проспекту приходится ходить на площадь имени Берия пешком. Не лучше работают автобусы, направляющиеся к площади Героев Советского Союза. Автобус № 5, курсирующий по маршруту: площадь Берия — Дом специалистов, работает с перебоями. Ежедневно между 12.30 и 14.00 часами автобусы идут в сторону Дома специалистов нормально, один за другим, но в обратном направлении не встречаются ни одного автобуса. Попробуем с перебоями ходить трамвайные вагоны, что вызывает скопление пассажиров на остановках. Проф. И. ЕСЬМАН.

Детские комнаты

Забота о воспитании детей — будущая советская обязанность. Крупные промышленные предприятия также не должны оставаться в стороне от этой большой и почетной работы, должны заботиться о воспитании детей своих рабочих и служащих. На Тбилисской обувной фабрике им. Берия насчитывается несколько тысяч рабочих и служащих. При фабрике имеется детский сад (№ 40), который работает неполно. До 200 ребят на детском саде проводит лето на лаче в Кюдыри. Сейчас возникает вопрос: как быть с детьми более старшего возраста, которые в этом году уже переходят из детского сада в школу. Таких детей на фабрике 40. Их родители обеспокоены вопросом, где будет проводить ребята время после школы, пока родители находятся на фабрике. Одна из служащих фабрики, имеющая мальчика 8 лет, обратилась в фабричный комитет с просьбой устроить при фабрике детскую комнату, где ребята могли бы оставаться под наблюдением педагога. Однако фабком на эту просьбу ответил отказом. Тбилисская обувная фабрика имени Берия — одна из крупнейших промышленных предприятий в городе. Ее коллектив мог бы взять на себя эту инициативу и устроить при предприятии детскую комнату. Е. АНДРЕЕВ.

Учебный год начался

Задолго до начала занятий оживились дворы и коридоры 42 средней школы. Снова встретившись, после двухмесячного перерыва, ребята шумно приветствовали друг друга, своих педагогов, обменялись впечатлениями о каникулах. В 8 час. 10 мин. раздается звонок. Он призывает школьников во двор, где открывается традиционный митинг, посвященный началу нового учебного года. Ребята внимательно слушают выступление директора школы В. Уцаева и заведывающего учебной частью А. Гачиладзе о задачах нынешнего учебного года и распорядке школьной работы. Митинг окончен. И точно, по расписанию, с первого же дня занятий, школьники принимаются за учебу. Десятый класс «А». Чистая, светлая комната. За свежими выкрашенными партами 37 юношей и девушек. Урок химии. Педагог М. П. Гавриелия коротко сообщает учащимся программу первой четверти. В ее основе изучение органической химии. На уроке не было должной дисциплины. Десятиклассники вели себя чересчур шумно, то и дело переговаривались, поддекаивали. Организовано началось учебный год в девятом классе «А». Педагог Е. Д. Гитарили сумела создать деловую обстановку.

О городском транспорте

С площади имени Берия автобус «А» идет через Пхехановский проспект. Но можно ли по тому же маршруту попасть обратно к Пхехановскому проспекту на площадь имени Берия? Оказывается, нет. В обратном направлении автобусы по Пхехановскому проспекту не ходят. В лучшем случае можно сесть в автобус № 2, который работает нерегулярно. С Пхехановского проспекта в сторону площади имени Берия можно проехать только в троллейбусе, пропущенная возможность которого очень мала. Подобное положение ведет к тому, что жителям по Пхехановскому проспекту приходится ходить на площадь имени Берия пешком. Не лучше работают автобусы, направляющиеся к площади Героев Советского Союза. Автобус № 5, курсирующий по маршруту: площадь Берия — Дом специалистов, работает с перебоями. Ежедневно между 12.30 и 14.00 часами автобусы идут в сторону Дома специалистов нормально, один за другим, но в обратном направлении не встречаются ни одного автобуса. Попробуем с перебоями ходить трамвайные вагоны, что вызывает скопление пассажиров на остановках. Проф. И. ЕСЬМАН.

Ю. ДОЛИДЗЕ.

